



绘图 仁伟

她站在门前，怎么也想不通，早上晾出去的衣服怎么就不见了呢？

儿子今年7岁了，该上学了。为了让儿子从小能接受良好的教育，她特地在一所重点学校附近租房照顾孩子。儿子上学一走，她就骑上自行车到附近的工厂打工，家务活只好放在晚上做，晚上洗过的衣服，早上才能晾出来。可是到了中午，她从厂里回来一看，早上晾的一件衣服没影了。

衣服会不会被风刮走了？她四处寻找也没看见。看到邻居紧闭的大门，她想：会不会是邻家那个老太婆顺手牵羊收走了？她气呼呼地敲开邻居的大门，一眼看到沙发上自己的衣服，抓起衣服就往外走。

老太太赶忙从沙发上站起来说：“你回来了呀，那会儿刮了阵风，我怕下雨，就把你的衣服收了……”她回敬道：“收错就是收错了，还想讨好？”从此，她和邻家老太太成了陌路人，好几次老太太跟她搭讪，她都把脸一扭，不答理人家。

转眼间到了秋天，天渐渐地冷了。一天早上，

她发现儿子尿床了，只好晒被子。

车间里，她埋头专注地工作着，丝毫没有察觉到窗外下起了淅淅沥沥的小雨。下班了，她捶着酸痛的腰走出车间时，看到漫天的雨丝顿时心急如焚，要是棉被被淋湿了咋办？她骑上自行车冲进了雨帘。谁知刚走不远，车子的后轮胎没了气，她只好推着自行车垂头丧气地往家赶，心想，棉被肯定被淋湿了，回家也晚了，孩子要饿肚子了。

到了家门口，她没看到儿子，也没看到绳子上的棉被。正纳闷时，儿子突然从邻家老太太的屋里跑了出来，快乐地大声喊着“妈妈”，嘴角上还带着米粒。邻家老太太抱着被子从屋子里出来了，笑呵呵地对她说：“我今天又收错被子了！”她的脸顿时绯红。

“在这个世上，你要把人都往好处想了，世上的好人就越来越多；你要把事也向好处想了，你的快乐就会越来越多。”她觉得这个邻家太太说得真好。

(新安县 王玉红)

## 出“书”记

么，只是给我发过来一个微笑的表情。

不久，侄女用QQ邮箱给我发来一个压缩文件，我打开一看，竟然是我保存在QQ空间里的100多篇作品。

侄女将这些文章按照写作时间编辑在一起，前有目录，每页的下方注有页码，俨然是一本电子书。侄女在附言里写道：“您有时间了再把文章修改一下，起个书名就行了，我负责替您圆梦。”

我把所有的业余时间都花在了对作品的修改上。虽然知道咱写的东西幼稚得很，难登大雅之堂，但我还是一篇篇反复地看，从修辞造句到标点的运用，都经历了数次推敲和修改，唯恐出现纰漏，贻

笑大方。

“书”名我也想好了，就叫“拙笔自娱集”。

又过了几天，我这个超龄老顽童收到了侄女邮来的节日礼物——5本新“书”，135页，用A4纸打印而成，里面收录了我两年来写的120篇文章。天蓝色的封面上，草书“拙笔自娱集”几个橘黄的大字，下面有我的名字。

我拿“书”在手，心里美滋滋的，留下一本自己永久保存，其余4本忙不迭地送给了好友——为的是向他们显摆：我出“书”了。

(瀍河回族区 刘志军)

## 住院记

高考结束后，我本以为可以好好地歇歇了，不料6月10日突然遭遇车祸，导致右脚小趾根部骨折，住进了医院。这次住院，我感触颇多。

住进医院，就少不了名目繁多的检查：拍片子、血清各项检查、尿检、肝功能五项、心电图、脑CT、量体温……把我折腾得有些心烦。护士则告诉我，这一切都是为做手术而准备的。当天晚上，我收到“住院病人一日清单”，仔细一看，乖乖，已消费近两千元！主治大夫说我的右脚小趾根部有两

处断裂，建议我接受手术。一想到要动刀、置钢钉，而且关键是还要承受二次手术的痛苦——几个月后再取出置入的钢钉，我便不寒而栗，犹豫再三，最终选择了打石膏保守治疗的方案。于是，我每天要接受没完没了的输液、喝药、中药涂抹患处……忍受许多痛苦。

不住院不能体味生命的美好。在这里，我看到各种各样的伤者：缺胳膊的、断腿的、头破血流的、肌肉外翻流脓的……才觉得平安真好，平安是福。出院后，我一定要好好珍惜自己，过好每一天！

住院期间，我更深刻地感受到人世间的温情与友爱：同事轮流来看我，陪护、陪聊，邻居帮我打理家务，安顿好女儿的饮食起居，同病房患者相互照顾、安慰，还有远在老家的亲人通过长途电话传递温情……这一切都令我感动。

住院后，我最大的感悟是：善待自己，调整好心态，放慢生活节奏，身体健康比什么都重要。

患病或受伤住院，本来是不幸的事儿，但能借此机会增加一些人生感悟，也算意外收获吧。

(瀍河回族区 张宗敏)

## 养花记

去年夏天，我家平房房顶的砖缝里长出了一棵太阳花。我本不是爱花之人，但看到房顶有空花盆，便随手将太阳花插在花盆里，然后接了一捧水浇一下，就没再管它了。

随后的几天，因为母亲病情加重，我不得不到医院侍奉，太阳花的死活，早已不是我所关注的生活内容。母亲出院后，身心疲惫的我到房顶上透气，猛然看到一朵粉红的小花特别耀眼。它在夏日的阳光下执著地开着，并不因为我冷落它而放弃自己的使命。

我不禁对太阳花的执著肃然起敬，

感叹它生命力顽强。

生活中往往有那么一些人，父母给予他们的已经很多，可他们仍不满足，渐渐地成为精神上的“病夫”，最终走向灭亡。还有一些人，出身贫寒，父母残疾，但他们却像太阳花一样，不抱怨，不放弃，顽强地与命运抗争，最终迸发出生命的张力，走向辉煌！

我要把这盆太阳花好好地养着，看它明年还能给我什么惊喜。

(洛龙区 我心飞翔)